

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построикома и управления треста Свердловскпромстрой

№ 15 (417). СУББОТА, 1 МАРТА 1947 г. Год изд. V. Цена 10 коп.

## Призыв ленинградцев подхвачен

Строители Свердловскпромстроя начали социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября. На прошедших собраниях комсомольцы фабричных предприятий, производств треста взяли обязательство — добиться лучших производственных показателей.

Слово дано, надо его сдерживать. На выполнение обязательств следует направить все возможности, умелые и резервы. Сегодня голова фронту работы на завтрашний день. Таким способом добитесь полного использования 480 минут рабочего времени на выполнение плана. Этот путь повышения производительности труда испытан. Он вполне оправдал себя.

На строительном управлении № 1 передовые рабочие, о которых сегодня мы рассказываем в газете, уже в первые дни соревнования добились рекордных показателей. Задача руководителей — помочь стахановцам закрепить свои первые производственные достижения, распространить их опыт на все коллектив и сообща успешно осилить план работ. Партийные и профсоюзные организации должны путем наглядной агитации, бесед, рассказывать коллективу о выполнении графика за истекший день, рассказывать о том, кто идет впереди и кто отстает.

Сегодня мы печатаем в газете список лучших строителей по профессиям, которые перевыполнили план 1946 года. Роль лучших строителей сейчас состоит в том, чтобы они встали на своих участках во главе развернувшегося соревнования и помогли всем рабочим перевыполнить задание. Надо помочь отстающим строителям овладеть передовыми методами труда.

Одно время на участках занимали ведущую роль комсомольско-молодежные бригады. Но теперь их почему-то не стало.

Комитет комсомола, возглавляемый тов. Тройниным, совершенно неудовлетворительно занимается организацией воспитания молодежи и комсомольцев. Членам комитета ВЛКСМ и его секретарю пора спуститься в низовые комсомольские организации и на месте помочь им занять свое место. Комсомол должен идти в первых рядах социалистического соревнования.

В начавшемся подеме социалистического соревнования участвует весь наш народ. Советские люди готовятся ознаменовать 30-летие советской власти новыми большими производственными делами в выполнении второго года послевоенной сталинской пятилетки. Строители Свердловскпромстроя пойдут в этом соревновании в ногу с передовыми коллективами промышленности.

## Успехи камнеломов

Отвечая на патристический призыв ленинградцев, камнелом Шарташского каменного карьера изо дня в день повышают свою производительность труда.

На добыче камня и шашки камнелом Федор Козлов 24 февраля выполнил сменное задание на 279 проц., а Филипп Жорин — на 222 проц.

Ф. РАДЬКО — экономист карьера.

## ЛУЧШИЕ СТРОИТЕЛИ ПОЙДУТ ВО ГЛАВЕ СОРЕВНОВАНИЯ

### Лучшие люди Свердловскпромстроя

По лучшим образцам производительности труда и выполнению производственных заданий в 1946 году звание лучших рабочих по профессиям присвоено следующим товарищам:

- Каменщик — ГАВРИЛЮКУ Нестеру Петровичу.
- Плотник — РЯВИНУ Ивану Григорьевичу.
- Штукатур — МАСЯИНА Евгению Андреевичу.
- Бетонщик — ХАСАНОВУ Фатыху.
- Мостовщик — МАЛОЗЕМОВУ Андрею Афанасьевичу.
- Кровельщик — ПАРТИНУ Петру Николаевичу.
- Землекоп — КЛАДОВЩИКОВОЙ Марии Семеновне.
- Мозаичник — ЦУРКАИЛО Мавре Андреевне.
- Грузчик — ХИКМАТУЛЛИНУ Зинатулле.
- Камнелом — ЯЦУСЮ Петру Михайловичу.
- Арматурщик — ПЕТРОВУ Николаю Петровичу.
- Оператор — КИРКИНОЙ Анне Степановне.
- Столяр — АСТАФЬЕВУ Дмитрию Макаровичу.
- Металломонтажник — САВЕЛЬЕВУ Георгию Федоровичу.
- Электросварщик — НОЕВУ Илье Денисовичу.
- Газосварщик — КОЛОКОЛЬЦЕВУ Николаю Андреевичу.
- Бурозаправщик — ВАГИНУ Николаю Дмитриевичу.
- Кузнец — КОКОВИНУ Николаю Петровичу.
- Молотобоец — КОСТЯКОВУ Ивану Николаевичу.
- Электромонтажник — КУДРИНУ Дмитрию Петровичу.
- Электрик — ЛАРОЧКИНУ Борису Николаевичу.
- Электрослесарь — КОНОВАЛОВУ Семену Федоровичу.
- Шофер — СТАРОСТИНУ Сергею Филипповичу.
- Дозировщик — ТАРЧУТКИНОЙ Евгении Федоровне.
- Гвоздильщик — ТЕРЕНТЬЕВУ Афанасию Сидоровичу.
- Рамщик — СУХАНОВУ Якову Семеновичу.
- Станочник — СМОЛЬНИКОВОЙ Тасии Ивановне.
- Лесоруб — ЛЕОНТЬЕВУ Ивану Степановичу.
- Трелевщик — НОВОСЕЛОВУ Ивану Андреевичу.
- Слесарь — БЕРЕЗИНУ Александру Анисимовичу.
- Токарь — ЛИХАЧЕВУ Владимиру Ивановичу.
- Фрезеровщик — ПЛОТНИКОВУ Василию Ивановичу.
- Строгаль — МЕЛЬНИКУ Авериану Кирилловичу.
- Жестянщик — ДЕВЯТЕРИКОВУ Анатолию Тимофеевичу.
- Автослесарь — ЖУКОВУ Ивану Фатеевичу.
- Медник — АНДРЕЕВУ Николаю Анекодистовичу.
- Машинист паровоза — ГСВОРУХИНУ Степану Тимофеевичу.
- Составитель поездов — ГЛЕБКО Ивану Васильевичу.
- Поездной кондуктор — ЖИБАРЕВОЙ Августе Алексеевне.
- Главный кондуктор — БУШМАНОВУ Ивану Михайловичу.
- Бригадир — ХУЗЕЕВУ Габдуллаху.

### План выполнен

В феврале лесопильному цеху ДОК'а было дано задание распилить 2.200 кубометров леса. Коллектив принял встречное задание и обязался распилить 3.000 кубометров леса.

К 25 февраля заданный план был выполнен. В оставшиеся дни коллектив

взялся за выполнение данного слова. В цехе нет ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки.

Включившись в соревнование за достойную встречу 30-летия Октября, коллектив будет добиваться еще лучших показателей в своей работе.

М. ГЛАЗЫРИН — начальник цеха.

## 1140 процентов за смену

Весть о рекорде кровельщика Кузнецова сразу же облетела все участки Свердловскпромстроя.

Патристический почин тов. Кузнецова подхватили труженики первого стройуправления. В один и тот же день — 24 февраля — на участках управления камениками тт. Григорчуком и Шадриним было поставлено два новых рекорда.

Этим рекордам предшествовала хорошая организация труда, подготовленность фронта работ.

Заранее все было тщательно продумано: подготовка рабочего места, материалов, инструментов, выделено необходимое количество подсобных рабочих.

Михаил Никифорович Григорчук, каменщик 2 участка, вместе с подручным уложил за 8-часовой рабочий день 2200 шлакоблочных камней на кладку стены автогаража, выполнив сменное задание на 1140 проц. Их заработная плата при аккордно-прогрессивной оплате труда выразилась в 875 руб. 54 к.

Фронт работы тов. Григорчука был

подготовлен накануне. Почти половина шлакоблочных камней была подвезена к рабочему месту и сложена в штабеля на расстоянии 70 сантиметров от строящейся стены.

Ящики для раствора стояли в трех метрах один от другого с расчетом, чтобы в промежутках между ними лежал шлак.

Был подобран соответствующий инструмент и находился на месте. В каждом ящике с раствором была совковая лопата.

В процессе труда все 480 минут использовались полностью.

Подсобная рабочая Власова засыпала пустоты шлакоблочных камней шлаком. Она дала за смену 432 проц. и заработала 115 рублей 24 коп.

Раствор и камень подавали на стену подручные тт. Липцов, Калугина и Мерзлякина.

Тов. Григорчук укладывал камни, тщательно проверяя правильность кладки отвесом и причалкой.

В один день с тов. Григорчуком установил рекорд на кладке стен здания детских яслей каменщик 1-го

24 февраля каменички первого строительного управления установили новые рекорды: тов. Григорчук выполнил норму на 1140 проц., тов. Шадрин — на 1008 проц.

Строители! Берите пример с товарищей Григорчука и Шадрина!



На снимке: лучший мостовщик Свердловскпромстроя Андрей Афанасьевич Малоземов.

За хорошие показатели в 1946 году тов. Малоземов получил Почетную грамоту Министерства строительства тяжелой индустрии и премию.

## Четыре нормы в смену

Став на стахановскую вахту в честь 30-летия Великого Октября, токарь-двухстаночник машинопрокатной базы тов. Акулов выполнил сменное задание на 400 проц. За свой трудовой день тов. Акулов заработал 125 рублей.

БАХАРОВ — парторг базы.

участка Алексей Александрович Шадрин. Он вместе со своим подручным Дмитрием Делянским уложил 2020 шлакоблочных камней, сделав 10-дневное задание за смену, дал 1008 проц. дневной нормы. Зарплата по аккордно-прогрессивной оплате труда выражается в 778 руб. 73 коп.

Работа тов. Шадрина усложнялась тем, что кладка стены велась с лесов. Поэтому половину шлакокаменей завезли и разложили в штабеля на лесах, а остальной камень поднимался транспортом и подвозился к рабочему месту на тачках в процессе кладки.

Теплый цементный раствор подавался от центрального узла самосвалами в утепленный ящик, откуда подемником доставлялся на перекрытие и развозился на тачках к рабочему месту.

Укладка раствора на стены велась лопатой «Мальцева», а камень подавался предварительно и раскладывался по фронту работ.

Засыпка пустот исполнялась двумя подсобными рабочими — Шантиним и Степановым.

П. МАЛАФЕЕВ, Г. ВОЛГИН — начальники участка.



## Закрепить агитационно-разъяснительную работу

В период прошедшей избирательной кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР проводилась со строителями Свердловскпромстроя большая массово-политическая работа. В ней принимали активное участие десятки коммунистов и беспартийных. На участках и в общежитиях выступали с докладами, беседовали руководящие хозяйственные, партийные и профсоюзные работники, инженеры, служащие и рабочие. Партийная организация вовлекла и вырастила большой коллектив агитаторов.

Особенно деятельное участие принимали в агитации и пропаганде агитаторы: директор промкомбината ОРСа тов. Мартынова, тт. Георгиев, Язовских, Брилинг, Симоненко, Кришиц, Колупаев, Бонейкин и многие другие, которые систематически проводили в общежитиях с жильцами беседы, разъясняли им решения партии и правительства. Некоторые агитаторы вскрывали в общежитиях недостатки и добивались устранения их.

Хорошо выполняли свою роль клубы построкома. Силами художественной самостоятельности даны десятки концертов. Кроме того, жители рабочих поселков просматривали ряд кинокартин. В работе агитаторов значительную помощь оказывала библиотека (заведующая Татьяна Васильевна Макухина). Она подбирала агитаторам литературу, организовывала в агитпункте чтение художественных книг. В результате этих мероприятий в библиотеке вырос актив читателей.

Весь этот размах агитации и пропаганды надо закрепить сейчас. Агитаторы должны проводить свою благородную работу теперь с такой же активностью, как это было в избирательную кампанию. Беседы на текущие политические темы следует увязывать с хозяйственными задачами треста. Необходимо агитаторам шире рассказывать о лучших образцах стахановской работы в развернувшейся социалистическом соревновании. Некоторые строители уже добились рекордной производительности труда. Их опыт надо распространять и этим путем помогать выполнению строительного плана.

Большую роль в дальнейшем развертывании политической и культурно-массовой работы в общежитиях должны сыграть утвержденные партийным бюро политорганизаторы. Они призваны организовывать проведение докладов, бесед, читки газет, привлекая для этой цели подготовленных товарищей. Надо так поставить дело, чтобы жильцы общежитий, к которым прикреплен политорганизатор, могли ежедневно получать правильные ответы на интересующие их вопросы, систематически информировать строителей о международной и внутренней обстановке нашей страны.

Однако следует заметить, что некоторые политорганизаторы еще не приступили к работе. Партийные организации обязаны помочь начать им важное порученное дело.

**М. БОБРОВ** —  
зам. секретаря партбюро.

## Открывается школа ФЗО

При тресте Свердловскпромстрой на днях открывается школа ФЗО, рассчитанная на 150 человек.

Директором школы назначен тов. Береспев. Для производственного обучения выделены мастера. Обучение будет проводиться непосредственно на производстве.

Выпускники школы ФЗО получат специальности плотников, столяров, штукатуров, каменщиков, бетонщиков и слесарей по обслуживанию строительных механизмов. Окончившие школу будут направлены на работу на основном производстве.

**А. ПАШИН.**

## Будем работать лучше

Комбинат производственных предприятий за прошедший год работал неудовлетворительно. Производительность снижала отсутствие плана. Правда, план составляли каждый месяц. Но это делали лишь для того, чтобы через день все это выбросить, потому что оперативные задания в корне отличались от утвержденных плановых заданий. Такой метод сильно лихорадит производство, и в результате получался провал.

В прошлом месяце комбинат перестроил работу. На основе заявок от участков, подтвержденных производственно-техническим отделом треста, составили реальное производственное задание с расчетом обеспечения потребности стройплощадок.

На февраль ДОБ'у было дано изготовить: 6 перекрытий для жилых домов,

4 комплекта стропил, балконных проемов на 3 дома, обонных блоков на 1 дом, штукатурки 54 кубометра, вагонки 31 кубометр и прочих столярных изделий. С этим заданием коллектив ДОБ'а успешно справляется.

Наряду с обеспечением строительных участков деревянными конструкциями и столярными изделиями велась большая работа по планомерному обеспечению шлакоблоками, железобетонными изделиями и продукцией с каменного и песчаного карьеров.

Рабочие, служащие и ИТР ДОБ'а горячо откликнулись на призыв трудящихся города Ленинграда и вступили в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-летия Великой Октября.

**И. ТИХОМИРОВ** —  
главный инженер УПП.

## Ответ рабочих карьера

Коллектив Шартапского каменного карьера горячо откликнулся на патристический призыв трудящихся героического города Ленина.

Сменный мастер тов. Ядусь призвал коллектив к 7 ноября выполнить годовой план добычи горной породы и щебня на 120 проц.

Рабочие Шартапского каменного карьера вызвали на социальное соревнование Еланский песчаный карьер на досроч-

ное выполнение годового плана к 30-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Коллектив карьера обязался среднюю ежедневную выработку на каждого рабочего к 7 ноября довести до 130 проц., а себестоимость продукции снизить на 5 проц. за счет выполнения организационно-технических мероприятий, механизации работ, экономии материалов и электроэнергии.

**А. ИВЛЕВ** — слесарь.

## Ввести аккордно-прогрессивную оплату труда

Благодаря обеспеченности лесоматериалом за последнее время наша бригада плотников полностью использует трудовой день при выполнении сменного задания на 130 проц.

Но почему-то руководство 3-го участка второго стройуправления, где мы работаем, в этом году не вводит аккордно-прогрессивную оплату труда.

Надо бы руководству управления вспомнить об этом важнейшем мероприятии, способствующем повышению уровня производительности труда.

**И. ПИСАРЕНКО** — бригадир плотников.

**М. ДОЛБНЯ, Д. ГУЛЯШЕВ** — плотники.

## Халатность или умысел?

Завод шлакоблоков должен ежемесячно выдавать строительным участкам 100.000 шлакоблоков. Однако ни разу завод такого количества продукции не выдавал. Причина этого состоит в том, что налаживанием производства всерьез не занимаются.

За вторую половину января выпуск продукции достиг 19 тысяч шлакоблоков. Лучших показателей добились во 2-й декаде февраля: выпуск камня составил 28.400 штук. В третьей же декаде этого месяца снова вернулся к отговоркам «о плохой работе механизмов».

Но почему же плохо работают механизмы? Расскажем об этом фактами. На днях в кожухе элеватора был бро-

шен полтораметровый болт. Этим элементом был испорчен, и завод остановился на ремонт. Вывозного не нашли, да его и не пытались искать.

26 февраля, после ремонта, завод был пущен, но через некоторое время опять был выведен из строя. Разнорабочая Березина чистила элеватор и уронила в его люк большой кусок железа. Из-за этого была порвана цепь «Нория». К ответственности за это также никого не привлекли.

Мастера завода халатно относятся к использованию ценного оборудования, а начальники бетоно-арматурного завода тов. Фадеев покрывает их, не привлекает к ответственности.

**ПОСПЕЛОВ** — мастер РМЗ.

## Строить свою производственную базу

Ответ на заметку газеты «Свердловский строитель» — «Создать свою производственную базу»

Вопрос о создании в Свердловскпромстрое собственной базы — не новый. Об этом речь идет давно. Точно так же не ново и отношение к этому вопросу — нерешительность.

В течение длительного времени систематически мы испытываем нужду в кирпиче, лесе, алебастре, красителях, сборном железобетоне, мраморной крошке, теплоизоляционных материалах, холодом асфальте и т. д. Отсутствие перечисленных и ряд других материалов, безусловно, отрицательно сказывается на выполнении программы и правильном построении строительной технологии любого объекта. Отсюда страдает не только программа, но и качество работ. Производственная база, которую имеет трест, явно не удовлетворяет наши потребности.

Зачастую отдельные мастерские, бетонные заводы и прочие предприятия построены на территории действующих заводов. Бывают случаи, когда продук-

ция этих предприятий не может быть вывезена с территории завода, т. к. заводы-заказчики, в интересах только своего предприятия, пытаются диктовать тресту направление и объекты, на которые должна быть использована продукция наших установок. Так делали два наших соседних завода.

Правда, на территории действующих заводов проще и быстрее получить энергию, пар, воду, воздух и т. д., но это не значит, что наши производственные предприятия надо строить именно там. Наоборот, эти предприятия надо выносить на самостоятельные участки, тем более, что трест такой участок имеет.

Вопрос о строительстве кирпичного завода дебатруется уже несколько лет, причем завод обязательно должен быть «гигантом». Нам кажется, что правильнее было бы решить вопрос о строительстве кирпичного завода таким образом, чтобы в минимальный срок

*Механик и механизация*

## Механик и механизация

Эта история случилась на днях и неоднократно повторялась. Главному механику 1-го строительного управления тов. Большакову поручили установить на объекте штукатурную станцию. Раз поручили, стало быть надо выполнять. И тов. Большаков приступил.

Бригада слесарей поставила компрессор, установила растворонасос, растворомешалку. Подключили электроэнергию, воду. Словом, сделали все, чтобы на другой день производительно работать.

Утром запустили растворомешалку. И только тут выяснилось, что механизмы были неисправны. Вскрылось много дефектов. Не станем их все перечислять. Только сообщим одно: подсобные рабочие, отчаявшись в способностях механика и его изобретениях, решили вручную готовить раствор и подавать его строителям.

**А. П. О.**

## Самоснабженец Промышленников

Начальником центрального склада строительных материалов является Иван Игнатьевич Промышленников.

Фамилия, как видите, хозяйственная, но дела ведет он с точки зрения государственных интересов весьма бесхозяйственно. Будем говорить фактами.

На склад для производственных целей транспортная контора направила лошадь с повозочным и автомашину. Этот транспорт и рабочую силу Промышленников решил использовать в своих личных интересах: возит дрова, сено, навоз на поле, камень для строительства дома и т. д.

Не так давно жилищно-коммунальный отдел треста отпустил на склад 5 тонн каменного угля. Более половины этого топлива Промышленников увез на квартиру. Выписанный из ОРСа для рабочих картофель он также взял себе.

Промышленников без стеснения устраивает свое благополучие за счет государственных средств. Пора самоснабженца призвать к порядку.

**Рабочие склада.**

мы уже начали кирпич получать, в дальнейшем увеличивая производственную мощность завода.

Такой материал, как сухие краски, можно иметь в достаточном количестве при минимальных затратах, тем более, что сырьё в районе Свердловска сколько угодно.

Можно решить и все остальные вопросы, если ими заняться серьезно и по-деловому. Ссылкой на централизованное снабжение мы часто оправдываем свою собственную инертность и неповоротливость.

Надо строить свою производственную базу и добиться от Министерства, чтобы эти работы были включены в план 1947 года и выполнялись бы раньше всех остальных работ.

**П. КОСМАТОВ** —  
начальник ОСМУ № 4 СПС.

Ответственный редактор  
**А. Я. МАКАРОВ.**

НС15015. Заказ № 800.

Тип. изд-ва «Ур. рабочий». Свердловск, ул. Ленина, 47.